

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzata

Közművelődési és Oktatási Bizottság

Előterjesztő: Szabó Balázs
a Közművelődési és Oktatási Bizottság alelnöke

ELŐTERJESZTÉS

a Közművelődési és Oktatási Bizottság 2020. január-i ülésére

Tárgy: Latabár Kálmán emléktábla visszahelyezése az eredeti, Latabár Kálmán u. 1-15. szám alatti társasház homlokzatára

Tisztelt Bizottság!

2020. januárjának első napjaiban a városháza épületének egyik zugában találtunk rá a kiváló színművész, Latabár Kálmán emléktáblájára. Javaslom, hogy a most megtalált emléktábla a Latabár Kálmán utca 1-15 szám alatti társasház homlokzatára kerüljön újra kihelyezésre, hogy méltó emléket állíthasson a színművész életének. Javaslom, hogy az emléktábla helyreállítását, újbóli felavatását és jövőbeni gondozását – annak anyagi vonzataival együtt – támogassa a bizottság és az önkormányzat képviselő-testülete. Kérem a tisztelt bizottságot, hogy támogassa ezt a javaslatot és egyúttal tegyen javaslatot a tábla pontos helyére.

Indoklás

Latabár Kálmán (1902-1970) a 20. századi magyar színjátszás egyik legnépszerűbb komikusa, Kossuth-díjas, érdemes és kiváló művész. Nevét utca viseli Újpesten. 2020-ban van a művész halálának 50. évfordulója.

Latabár Kálmán két olyan filmben is játszott, melynek van újpesti vonatkozása. Az 1952-ben forgatott Állami Áruház c. film egyes belső jeleneteit – részben – az újpesti állami áruházban forgatták. A filmben Latabár a minden hájjal megkent eladó figuráját játszotta el mesteri módon. Az ugyancsak 1952-ben készült Civil a pályán c. filmben pedig az újpesti futball-legenda, Szusza Ferenc mellett játszott felejthetetlen szerepet, a filmben ráadásul megjelennek az Újpesti Selyem sportolói is.

A szóban forgó emléktábla – ismereteim szerint – az utcában található panelház oldalán volt korábban. A házat néhány évvel ezelőtt panelprogram keretében kívülről felújították, feltehetően ekkor távolították el a homlokzatról a táblát és került az a városházára, ezzel együtt a feledés homályába. A tábla tulajdonosa az önkormányzat. Az előző városvezetés nem tartotta fontosnak, hogy az emléktáblát a házfelújítás után eredeti helyére visszaállítsa, ezért én a – választóköri képviselőjeként – fontosnak érzem, hogy ezt a mulasztást az önkormányzat új vezetése pótolja.

Az ügyben egyeztettem az egész társasház közös képviselőjével, Farkas Júliával, aki a maga részéről támogatásáról biztosított engem, ill. a tisztelt bizottságot és az önkormányzatot, hogy a maga részéről támogatja a tábla visszaállítását annak eredeti helyére és a legközelebbi társasházi

közgyűlésen – amennyiben szükséges – felveszi az ügyet a napirendi pontok közé és szavazásra bocsátja a kérdést.

A fentiek értelmében kérem a Bizottságot és Újpest Önkormányzatát, hogy támogassa ezt a kezdeményezést.

Határozati javaslat

Budapest Főváros IV. Kerület Újpest Önkormányzatának Közművelődési és Oktatási Bizottsága úgy dönt, hogy amennyiben a társasház hozzájárul Latabár Kálmán emléktábláját az újpesti Latabár Kálmán utca 1-15. számú tömbház keleti oldalának homlokzatára – a művész halálának 50. évfordulója alkalmából – az emléktábla-állításról szóló 28/1996 (IX.30) számú rendelettel összhangban újból felállítja.

A bizottság felkéri a polgármestert, hogy gondoskodjon a szükséges szakhatósági vélemények és engedélyek beszerzéséről, a társasház közös-képviselőtények hozzájárulásának beszerzéséről, az emléktábla megtisztításáról, felszereléséről és annak ünnepélyes keretek közt történő felavatásáról, továbbá a jövőbeni ápolásáról és karbantartásáról.

Felelős: polgármester

Határidő: 2020. 03. 31.

Szabó Balázs

Budapest, 2020. január 15.